

奋进强国路 阔步新征程

涧西区江西社区利用闲置资源做好邻里中心建设运营，
打造高水平群众活动阵地

服务“多元供给” 邻里中心火起来

近日下午，秋雨淅淅沥沥。吃完午饭，李慧红冒雨走出家门，来到涧西区南昌路街道江西社区邻里中心，参加每周两次的舞蹈排练。

下午2时许，邻里中心舞蹈排练室里人头攒动。音乐声响起，大家随之起舞，李慧红站在队伍最前头，一边跳一边教，动作格外认真。

李慧红是江西社区的居民，也是社区傍晚夕阳演出队的组织者。“演出队成立了4年，排练场地问题一直让人发愁。”李慧红说，演出队属于群众自乐组织，没有固定的活动场地，一般看天排练。

群众活动场地不足的问题，一度也困扰着江西社区。江西社区党委书记、居委会主任吴雅莉介绍，之前，社区党群服务中心建在一个闲置车棚的楼上，总面积仅有150平方米，“组织群众活动，场地真是紧张”。

去年，考虑到江西社区的实际情况，南昌路街道利用社会化投资，对江西社区原有党群服务中心进行改造提升，在拆除一楼车棚基础上，建起占地850平方米的邻里中心。

今年2月，焕然一新的江西社区邻里中心建成投用，配有舞蹈排练室、城市书房、悦享书屋、青少年活动室、邻里食堂等。“舞蹈排练室整洁亮堂，我一眼就相中这个地方了。”李慧红说，这下，姐妹们总算有固定的排练场地了。

“周一下午老年静心舞，周二上午

时政·第一线



舞蹈排练现场

爱爱舞蹈队、下午天山舞蹈队……”在舞蹈排练室的门口，贴着一张排练表，上面详细写着每天的排练计划。“根据社区舞蹈队需求，我们上午、下午各安排一场排练，一周七天不停歇。”吴雅莉笑着说，现在排练室“抢手得很”。

随着邻里中心建成投用，不但辖区内的自乐组织找到了活动场地，孩子们也有了属于他们的活动空间。围绕“儿童友好型社区”打造，江西社区与新华书店联手在邻里中心打造青少年悦享书屋，主要为孩子们提供各类儿童读

物。社区还与洛阳跆拳道协会合作，邀请荣获市级奖项的专业教练，常态化为辖区青少年开设体能训练、跆拳道、霹雳舞等公益课程。

值得一提的是，围绕“书香社区”打造，城市书房还在江西社区设点，以便更好服务周边青少年、商户、职工等，同时作为“共享自习室”，面向辖区青少年全天开放。

在江西社区邻里中心，还有一个独特的存在——咖啡屋。江西社区创新探索“商业+公益”的社区邻里中心新模式，引入“喜团咖啡”，一方面为辖区青年创新创业提供场所，另一方面用租金反哺邻里中心，实现常态长效运营。江西社区还引入新国潮IP“唐贵肥”文创项目，售卖具有洛阳本土文化特色的唐风书签、挂画、门帘、冰箱贴等文创产品。社区每周还会举行草编、插花、茶艺、泥塑等各类技能培训，打造在家门口就能学习创业的“技能驿站”。

“从场地不足到场地大起来，现在社区活动越来越多，邻里中心越来越热闹了。”吴雅莉说，下一步社区计划扩建邻里中心，在咖啡屋旁边建设文创展厅、骑手驿站、农产品销售中心等，进一步拓展邻里食堂功能，为辖区居民打造更大场地，提供更丰富服务。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 陈洋洋 文/图

多国驻华使馆签证官来洛参访

本报讯（洛报融媒记者 蒋颖颖）20日，“外国驻华使馆签证官走进河南”活动来到洛阳，来自保加利亚、英国、卢森堡、南非、匈牙利等国家的7名驻华使馆签证官先后走进龙门石窟、牡丹阁等地，感受洛阳厚重历史和文化魅力。

在龙门石窟，外国驻华使馆签证官一行在讲解员的带领下，依次参观宾阳三洞、万佛洞、奉先寺等，感受石刻艺术的精美、中国古人的智慧和人类文明的多样交融、演进互鉴；在牡丹阁，外国驻华使馆签证官被丰富的牡丹展品和数字化体验项目吸引，纷纷参与互动并打卡拍照。

外国驻华使馆签证官表示，通过感受龙门秀丽风光和精美石刻、沉浸式体验美轮美奂的牡丹光影项目，大家增加了对中国的了解，将进一步畅通签证渠道，增进中外双方沟通交流，为河南更好走向世界创造良好环境。

“外国驻华使馆签证官走进河南”活动由外交部领事司、河南省委外办共同举办，旨在建立河南与驻华使馆之间直接工作联系，打通出国人员办理手续的“最后一公里”，以更高标准服务各领域出国团组，助推重点企业“走出去”开展国际交流合作，有效提升河南省在高质量共建“一带一路”中的参与度和影响力。

外交部领事司副司长童学军等参加活动。

我市企业组团参加第六届中国粮食交易大会

本报讯（洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 赵坚）记者日前从市粮食和物资储备局获悉，我市组织优质粮食行业企业组团参加第六届中国粮食交易大会，宣传展示洛阳优质产品，提升产品知名度。

“保障粮食安全是一项系统工程，离不开‘产购储加销’协同保障服务。”市粮食和物资储备局相关负责人介绍，我市组织好芝道食品、源氏食品、春旺食品、金粟农业等16家粮食行业企业参展，进一步拓展产销合作平台，提升粮食产业链供应链韧性，促进粮食“产购储加销”协同发展，助推洛阳粮食产业高质量发展。

第六届中国粮食交易大会于10月18日至20日在湖北武汉举行，以“粮安天下聚合力，产销融通促发展”为主题，超3000家企业、逾2万人参展参会，同期开展中央和国家机关定点帮扶县农副产品产销对接、优质特色粮油展等活动。

“洛阳智造”亮相中国国际矿业大会



由中信重工研制的直径12.2米自磨机

近日，中信重工受邀参加2024（第二十六届）中国国际矿业大会，集中展示智慧矿山全流程解决方案。

作为全球规模最大、最具影响力的矿业展会之一，本届中国国际矿业大会以“共促矿业合作 共创美好未来”为主题，吸引了来自全球40多个国家、地区和国际组织的近万人参会。

在本届大会上，中信重工展台交互展示区通过产品实物、沙盘模型、灯箱展板、视频等多种形式，集中展示了企业智能化矿山装备的行业领先地位。值得一提的是，展示区首次植入交互式画面，将矿山全流程重大关键装备技术创新与深度应用成果进行了直观展示。

作为中国最大的重型装备制造企业之一，中信重工自主研发的智慧矿山全流程解决方案，集成采矿、选矿、尾矿智能化等数字化技术，构建“AI+矿山装备”解决方案，实现生产过程智能感知、自主决策、智能调节，加速矿山生产少人化、无人化进程。

中信重工相关负责人表示，下一步，企业将充分发挥技术积累优势，持续加强关键技术攻关和重点装备研发，坚持产品创新和场景示范双驱动、产业协同和生态优化共联动，全力打造高端装备制造产业高地。

洛报融媒记者 郭学锋 实习生 马毅龙 文/图

注重创新 出口火热



近日，在位于西工区的河南铜牛变压器有限公司内，工作人员正加紧生产一批节能特种变压器。

作为全省最大的特种变压器生产企业，该公司注重技术创新，产品出口30多个国家。近期，公司产品出货量持续增加，外贸出口额同比增长10%。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 赵普 摄

6面锦旗见证30分钟高效服务

近日，老城区收到区内企业特富特、信成精密一起送来的锦旗，一送就是6面。

6面锦旗，1面送给个人，其余5面分别送到老城区民营经济发展局、区市场监管局、区司法局、区应急管理局和区助企办，上面金光闪闪两列大字：“心牵企业解分忧，排忧解难擎大任。”

企业负责人说：“每一面锦旗都必须送，多亏‘娘家人’，问题30分钟就解决了！”

就在前几天，两家企业都遇到了难题——他们正在使用的7台桥式起重机，因所有权和使用权不一致，影响安全判定，被告知要面临注销。

当下正值生产旺季，起重机每天都要使用，关系到企业日常生产运营，且两家企业一直按照特种设备日常使用



要求，对起重机进行定期年检和维护。如果被注销，则会严重影响企业生产进度和产品交付，给企业带来信誉损失及客户索赔等重大影响，估计直接经济损失近千万元。

对企业来说，市场瞬息万变，时间就是效益，更是成本，拖不起、慢不得。

于是，在接到辖区企业诉求后，老城区助企办第一时间去现场了解情况，在本月10日迅速组织与问题相关的部门，和企业一起召开协调会，有啥问题当场提出，当场解决。

经过协调，并在相关部门指导下，

两家企业与起重机所有方迅速达成一致意见，只需各自再补充一份协议，同时到市场监管部门进行特种设备使用权变更登记即可，完全没耽误生产，就使问题得到快速有效解决。

“效率特别高，会议30分钟就结束了，我们都是脸色凝重进去，喜笑颜开出来。”信成精密董事长助理俞红玉对这次协调会记忆犹新。

“没想到这么快，没想到这么好！每个部门都非常贴心负责。”特富特董事长李晖连说了好几个“没想到”。

抢抓产业发展风口，特富特今年前9个月营收实现两位数增长，当下多笔订单在手，正是生产旺季。信成精密发展势头同样强劲，企业近期刚刚上新设备，迎来冲刺第四季度的关键时期。

“所以，我们必须服务及时到位，当好‘娘家人’，给企业鼓劲。”老城区民营经济发展局负责人表示。

自成立区民营经济发展局以来，老城区持续开展亲商助企行动，面向全区市场主体开通亲商助企热线，在区政府大院设置亲商助企车位，秉承重商、亲商、安商、富商理念，力争以最大的诚意和努力，做强保障、做实服务、做优环境，为营造最优营商环境进一步打造“老城样板”。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 石智卫



300余名外卖骑手成为青年志愿者

21日，我市300余名饿了么外卖骑手加入洛阳市青年志愿者协会，成为“官方认证”的青年志愿者。

活动现场为“蓝骑士”发放手套、腰包、急救包等爱心物资，并组织专业医务工作者讲解紧急救援知识，帮他们掌握日常急救技能。团市委发布倡议书，号召“蓝骑士”争做文明行为的践行者、志愿服务的示范者、基层治理的参与者。

据悉，世界客属第33届恳亲大会期间，“蓝骑士”将活跃在城市区，参与志愿服务活动。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 耿若源 摄